

Posudek diplomové práce

Název diplomové práce: Pojetí svobody v listech apoštola Pavla

Autor diplomové práce: Pavle Pola

Vedoucí práce: Doc. Dr. Mireia Ryšková Th.D.

Oponent: Angelo Scarano Th.D., S.S.L.

Akademický rok: 2007-08

Datum: 23. 5.

Diplomová práce Pavla Poly vznikla z jeho osobního zájmu o otázku svobody, dnes tak často probíranou v nejrůznějších prostředích a médiích. Rozhodnutí hledat kořeny pojetí křesťansky chápané svobody v díle jednoho z jeho protagonistů, tedy v díle apoštola Pavla, bylo správné. Hned v úvodu je třeba říci, že se autor s danou problematikou vyrovnal podle mého soudu výborně.

Práce je rozdělena do dvou nestejně rozsáhlých úseků doplněných obsáhlejším úvodem i závěrem. První oddíl práce je věnován pojetí svobody v dobové tradici jak profánní (řecko-římské), tak starozákonní včetně jazykového zakotvení. Druhý oddíl se zabývá pojetí svobody v autentických listech apoštola Pavla (zejm. listu do Říma, Galatským, Korint'anům a Filipánům), a to v tematickém průřezu (svoboda od hříchu, svoboda pro dobro, vztah Ducha sv. a svobody, svobody a společenství). Autorův postup i závěry považuji za relevantní a zcela se s nimi ztotožňuji.

Autor v práci prokázal schopnost interpretovat text, pracovat s odbornou literaturou, vyvozovat samostatné závěry, přistupovat tvůrčím způsobem ke zvolené problematice. Během psaní práce jsme s autorem o různých problémech diskutovali a i při těchto diskusích se ukazovala autorova odborná vybavenost i lidská zralost, proto není třeba, abych na tomto místě o všech kladech práce psala. Práci považuji za mimořádně zdařilou, provedenou s velkou pečlivostí (včetně uvedení citovaných biblických míst). Za inspirativní a k další práci vybízející považuji i autorův závěr, který je nejen shrnutím pojetí svobody u sv. Pavla, nýbrž i otevřením diskuse o svobodě v dnešních myšlenkových souřadnicích.

Práci doporučuji s radostí k obhajobě s hodnocením **výborně**. Domnívám se, že jde o práci, která může usilovat o jednu z univerzitních cen.

